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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 2016-17 
 
 
Ανακοινώνεται η έναρξη της διαδικασίας επιλογής φοιτητών του 
Τµήµατος Θεολογίας που επιθυµούν να συµµετάσχουν στο Πρόγραµµα 
Erasmus+ κατά το ακαδηµαϊκό έτος 2016-17. Οι ενδιαφερόµενοι καλούνται 
να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους µέχρι το αργότερο τις 18 Μαρτίου του 
τρέχοντος έτους στον υπεύθυνο καθηγητή της συµφωνίας µε το 
Πανεπιστήµιο του εξωτερικού στο οποίο επιθυµούν να µετακινηθούν (βλ. 
τον σχετικό πίνακα των συµφωνιών και των ακαδηµαϊκών υπευθύνων στο 
τέλος της προκηρύξεως) υποβάλλοντας: 
 
α) γραπτή αίτηση, στην οποία θα αναγράφονται τα προσωπικά στοιχεία 
του φοιτητή (όνοµα, αρ. µητρώου, διεύθυνση, κινητό και σταθερό 
τηλέφωνο, email), καθώς και τα Πανεπιστήµια στα οποία θα επιθυµούσε 
να µετακινηθεί κατά σειρά προτίµησης, 
β) αντίγραφο καταστάσεως αναλυτικής βαθµολογίας από τη Γραµµατεία 
του Τµήµατος που να καλύπτει και την τελευταία εξεταστική περίοδο, ή 
στην περίπτωση µεταπτυχιακών φοιτητών αντίγραφο πτυχίου ή και 
µεταπτυχιακού τίτλου ειδικεύσεως. 
γ) αντίγραφο πτυχίου η πτυχίων ξένης γλώσσας ή άλλων επίσηµων 
πιστοποιητικών που να δηλώνουν το επίπεδο γλωσσοµάθειας του 
αιτούντος. 



 
 
 
1. Προϋποθέσεις συµµετοχής στο πρόγραµµα και κριτήρια επιλογής 
 
α.  Δικαίωµα συµµετοχής στο πρόγραµµα έχουν οι εγγεγραµµένοι 
φοιτητές  στο Τµήµα Θεολογίας του ΕΚΠΑ (σε προπτυχιακό, µεταπτυχιακό 
ή διδακτορικό επίπεδο), ανεξαρτήτως υπηκοότητας. 
β. Οι προπτυχιακοί φοιτητές δικαιούνται να συµµετάσχουν στο 
πρόγραµµα, µόνον εφόσον κατά τον χρόνο της αιτήσεώς τους για 
µετακίνηση στο πλαίσιο του Erasmus+ έχουν περάσει τόσα µαθήµατα, όσα 
αντιστοιχούν αριθµητικά σε ένα έτος σπουδών, και φοιτούν τουλάχιστον 
στο δεύτερο έτος σπουδών. 
γ.  Οι προπτυχιακοί φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης 
ή είναι επί πτυχίω, για να λάβουν µέρος στο πρόγραµµα, πρέπει να 
χρωστούν ικανό αριθµό µαθηµάτων, τα οποία να αντιστοιχούν 
τουλάχιστον σε 30 πιστωτικές µονάδες ECTS, ώστε να έχουν τη 
δυνατότητα επιλογής και αναγνώρισης µαθηµάτων από το πρόγραµµα 
σπουδών του Πανεπιστηµίου υποδοχής. 
δ. Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το 
Α´ εξάµηνο των σπουδών τους σύµφωνα µε το πρόγραµµα σπουδών του 
µεταπτυχιακού προγράµµατος που παρακολουθούν, ώστε να δικαιούνται 
να υποβάλουν αίτηση για το ακαδηµαϊκό έτος 2016-17. 
ε. Για τους υποψήφιους διδάκτορες είναι απαραίτητη η αιτιολογηµένη 
εισήγηση της Τριµελούς Επιτροπής. Στην εισήγηση πρέπει να 
αναγράφεται το θέµα της διατριβής και να βεβαιώνεται ότι το πρόγραµµα 
που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει µέρος της 
ερευνητικής του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του 
διατριβής, καθώς και ότι θα προσµετρηθεί στο συνολικό χρόνο των 
σπουδών του. Στην επιλογή συνεκτιµώνται ο βαθµός πτυχίου και του 
Μεταπτυχιακού Διπλώµατος Ειδικεύσεως. 
στ. Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επαρκή γνώση της γλώσσας της χώρας 
του Πανεπιστηµίου υποδοχής (ή άλλης γλώσσας στην περίπτωση που το 
Πανεπιστήµιο χρησιµοποιεί κάποια άλλη γλώσσα για τη διδασκαλία των 
αλλοδαπών φοιτητών του). Ως ελάχιστο απαιτούµενο επίπεδο ορίζεται το 
επίπεδο Β2, το οποίο πιστοποιείται υποχρεωτικά µε το αντίστοιχο δίπλωµα 
ή επίσηµο πιστοποιητικό. 



ζ. Φοιτητές που έχουν ήδη µετακινηθεί µε το παλαιό πρόγραµµα Erasmus 
για σπουδές ή για πρακτική άσκηση είναι επιλέξιµοι για να µετακινηθούν 
ξανά µε το νέο πρόγραµµα Erasmus+, εφόσον το συνολικό διάστηµα 
µετακίνησης δεν υπερβαίνει τους 12 µήνες (συνυπολογίζεται το παλαιό 
και το νέο διάστηµα), θα έχουν όµως χαµηλή προτεραιότητα κατά την 
επιλογή σε σχέση µε τους υπόλοιπους φοιτητές. 
η. Οι φοιτητές µε τόπο καταγωγής και µόνιµης κατοικίας τους τη χώρα 
στην οποία θέλουν να µετακινηθούν µε το πρόγραµµα Erasmus+ θα έχουν 
επίσης χαµηλή προτεραιότητα στην επιλογή. 
θ. Οι φοιτητές του Τµήµατος Θεολογίας µπορούν να µετακινηθούν µόνο 
µέσω των διµερών συµφωνιών που έχουν συνάψει καθηγητές του 
Τµήµατός τους. 
ι. Σε περίπτωση υπέρβασης του αριθµού των αιτούντων που πληρούν τις 
προϋποθέσεις για τη συµµετοχή τους στο πρόγραµµα, θα επιλεγούν κατά 
σειρά όσοι πληρούν τα προαναφερθέντα κριτήρια επιλογής στον 
µεγαλύτερο βαθµό. Σηµειωτέον ότι έχουν διατεθεί στο Τµήµα Θεολογίας 
για το προσεχές ακαδηµαϊκό έτος συνολικά οκτώ (8) θέσεις για φοιτητές 
του που επιθυµούν να συµµετάσχουν στο πρόγραµµα. 
ια. Επιπλέον φοιτητές - οι οποίοι πληρούν όλες τις ανωτέρω προϋποθέσεις 
και τα κριτήρια επιλογής - µπορούν να ερωτηθούν αν επιθυµούν να 
συµµετάσχουν στο πρόγραµµα, µε όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις 
του φοιτητή Erasmus, αλλά χωρίς υποτροφία, ως Zero Grant Erasmus+ 
Students. 
 
2. Περίοδος σπουδών και επιλογή µαθηµάτων: 
 
α. Οι προπτυχιακοί φοιτητές µπορούν να µετακινηθούν µέσω του 
προγράµµατος Erasmus+ µόνο για να διανύσουν µια πλήρη περίοδο 
σπουδών σε ξένο Ίδρυµα αντικαθιστώντας την αντίστοιχη περίοδο του 
Πανεπιστηµίου τους διάρκειας µέχρι το πολύ ενός εξαµήνου. Αυτό 
σηµαίνει ότι πρέπει να παρακολουθήσουν µαθήµατα που να αντιστοιχούν 
σε 30 πιστωτικές µονάδες ECTS ανά εξάµηνο σπουδών ή 20 πιστωτικές 
µονάδες ECTS σε περίπτωση σπουδών που ολοκληρώνονται εντός 
τριµήνου. Οι φοιτητές µετά την επιλογή τους δεν πρέπει (ούτε πριν ούτε 
κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο εξωτερικό) να εξεταστούν στην 
Ελλάδα στα µαθήµατα που αντιστοιχούν σε αυτά που έχουν δηλώσει ότι 
θα  παρακολουθήσουν στο εξωτερικό. 



β. Οι φοιτητές οφείλουν να εξεταστούν σε όλα τα µαθήµατα που θα 
παρακολουθήσουν και να επιδιώξουν να εξασφαλίσουν ικανοποιητική 
επίδοση αξιοποιώντας το χρόνο σπουδών τους στο εξωτερικό, µε στόχο 
πάντα την αναγνώριση των σπουδών τους. Σε περίπτωση κατά την οποία 
ο φοιτητής δεν έχει καν παρακολουθήσει ή δεν έχει προσέλθει σε 
εξετάσεις στο Ίδρυµα υποδοχής σε κανένα µάθηµα από αυτά τα οποία θα 
έχουν καταγραφεί στη Συµφωνία Μάθησης (Learning Agreement) ή την 
τροποποίηση αυτής, θα ζητείται η επιστροφή του ποσού της υποτροφίας 
που θα έχει προεισπράξει, το οποίο ανέρχεται στο 80% της συνολικής 
υποτροφίας του. Εάν ο φοιτητής έχει τουλάχιστον εξετασθεί σε κάποια 
από τα µαθήµατα που αναγράφονται στη Συµφωνία Μάθησης και έχει 
λάβει λιγότερες από 10 πιστωτικές µονάδες ECTS, δεν θα του χορηγείται 
το υπόλοιπο 20% της υποτροφίας µετά την επιστροφή του από το 
εξωτερικό. Τα παραπάνω δεν θα ισχύουν στην περίπτωση που η µερική ή 
ολική αποτυχία του θα οφείλεται σε διαπιστωµένους λόγους ανωτέρας 
βίας. 
 
3. Αναγνώριση περιόδου σπουδών 
 
α. Οι φοιτητές επιλέγουν από το πρόγραµµα σπουδών του Πανεπιστηµίου 
υποδοχής µαθήµατα τα οποία πρέπει να αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές 
µονάδες ECTS ανά εξάµηνο σπουδών ή 20 πιστωτικές µονάδες ECTS σε 
περίπτωση σπουδών που ολοκληρώνονται εντός τριµήνου. Η αναγνώριση 
των σπουδών γίνεται µέσω της µεταφοράς και αντιστοίχισης των 
πιστωτικών αυτών µονάδων µε µαθήµατα του Τµήµατός τους, εφόσον οι 
φοιτητές έχουν εξεταστεί επιτυχώς στο Ίδρυµα υποδοχής. 
β. Για την επιλογή και αντιστοίχιση των µαθηµάτων θα χρησιµοποιηθεί το 
έντυπο «Συµφωνία Μάθησης (Learning Agreement for studies)». Σε αυτό 
αποτυπώνεται η επιλογή των µαθηµάτων που θα παρακολουθήσουν οι 
φοιτητές στο ίδρυµα Υποδοχής µε τις αντίστοιχες πιστωτικές µονάδες 
ECTS, αλλά και τα µαθήµατα του προγράµµατος σπουδών του ΕΚΠΑ µε 
τα οποία αυτά θα αντιστοιχηθούν µε τις αντίστοιχες πιστωτικές τους 
µονάδες. Το έντυπο αυτό συµπληρώνεται µε την καθοδήγηση των 
ακαδηµαϊκών υπευθύνων και υπογράφεται από τον φοιτητή και τους 
ακαδηµαϊκούς υπευθύνους και των δύο ιδρυµάτων. 
γ. Μετά την επιστροφή τους από το εξωτερικό οι φοιτητές προσκοµίζουν 
στον ακαδηµαϊκό υπεύθυνο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθµολογίας, όπου 



αναγράφεται η βαθµολογία και οι πιστωτικές µονάδες των µαθηµάτων 
στα οποία εξετάστηκαν επιτυχώς, ώστε να γίνει η αντιστοίχιση µε τα 
µαθήµατα του προγράµµατος σπουδών του Πανεπιστηµίου µας. Κατόπιν, 
αφού καταχωρηθούν οι βαθµοί των µαθηµάτων στο ηλεκτρονικό σύστηµα 
της Γραµµατείας, χορηγείται το πιστοποιητικό αναγνώρισης σπουδών 
υπογεγραµµένο από τον ακαδηµαϊκό υπεύθυνο και τη Γραµµατέα του 
Τµήµατος. 
 
4. Άλλες χρήσιµες πληροφορίες 
 
α .  Το  ύψος της µηνιαίας υποτροφίας για το ακαδηµαϊκό έτος 2016-17 θα 
κυµανθεί  από 400 ως 500 € ανάλογα µε τη χώρα υποδοχής (βλ. τον 
παρακάτω πίνακα). 
 

 
 
β. Οι φοιτητές που προέρχονται από κοινωνικά ευπαθείς οµάδες 
δικαιούνται προσαύξηση 100 € ανά µήνα επί της µηνιαίας επιχορήγησης 
που λαµβάνουν οι φοιτητές που µετακινούνται για σπουδές. Τα κριτήρια 
σύµφωνα µε τα οποία καθορίζονται οι κοινωνικά ευπαθείς οµάδες, είναι 
τα ακόλουθα: 
 

i) Για τους φοιτητές που δεν έχουν συµπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας 
τους, θα λαµβάνεται υπόψη το ατοµικό και οικογενειακό εισόδηµα ως 
9.000 € κατά το πλέον πρόσφατο οικονοµικό έτος, ενώ για όποιον έχει 
συµπληρώσει και το 25ο έτος της ηλικίας του θα λαµβάνεται υπόψη το 



ατοµικό εισόδηµα του φοιτητή ως 9.000 € κατά το πλέον πρόσφατο 
οικονοµικό έτος. 
ii) Για τους φοιτητές που προέρχονται από πολύτεκνες οικογένειες 
(σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο οικείο θεσµικό πλαίσιο του Ν. 3454/2006) 
θα λαµβάνεται υπόψη το οικογενειακό εισόδηµα ως 22.000 € κατά το 
πλέον πρόσφατο οικονοµικό έτος. 

 
γ. Επιπλέον χρηµατοδότηση προβλέπεται από το πρόγραµµα Erasmus+ για 
τους Φοιτητές µε Αναπηρία (ΦµεΑ). Η επιχορήγηση καλύπτει τις 
επιπρόσθετες δαπάνες που ενδεχοµένως θα προκύψουν κατά τη 
µετάβαση/επιστροφή και την παραµονή των φοιτητών αυτών στο 
εξωτερικό. Η επιχορήγηση των φοιτητών µε αναπηρία υπολογίζεται βάσει 
πραγµατικών εξόδων. 
 
5. Πίνακας συµφωνιών Τµήµατος Θεολογίας 
 

 

 
 


